

INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS DE LA COMPAÑIA DE TRANSPORTE LIVIANO CABOMINACHO S.A. DEL EJERCICIO ECONOMICO 2018

Señores Accionistas:

En cumplimiento de las disposiciones legales y lo establecido en los estatutos sociales de la compañía, la administración presenta a ustedes el informe económico del ejercicio correspondiente al año 2018. Este informe contiene el análisis de los acontecimientos y resultados del año en mención.

LA EMPRESA

Para la empresa, el año 2018 fue un año de decrecimiento de sus ingresos y en los cuales presento efecto negativo en los resultados económicos. Si analizamos lo que ha pasado en el anterior año vemos que las utilidades fue poca significativa de acuerdo a las proyecciones planteadas en sus ingresos, sin embargo, en el 2018 se pretendió recuperarse en las ventas, con el objetivo de conseguir una utilidad satisfactoria.

La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de los estados financieros de conformidad con las Normas Internacionales de Información Financiera - NIIF para PYMES la cual incluye el diseño, implementación y la mantención del Control Interno relevante para la preparación y presentación razonable de los Estados Financieros, los cuales están libres de representaciones erróneas de importancia relativa, ya sea debido a fraude o error.

RESULTADOS

A continuación, se presentan las cifras más relevantes de los resultados del ejercicio y la situación financiera al 31 de diciembre del 2018.

	2018	2017
Activo		
Activo corriente	4419.49	2425.88
Activo no corriente	175.06	400.04
TOTAL ACTIVO	4594.55	2825.92
Pasivo		
Pasivo corriente		4.39
Pasivo no corriente	5536.02	688.45
Patrimonio Neto	-941.47	2133.08

	2018	2017
Ingresos	1312.04	2241.00
Costos y gastos	4386.59	2187.62
Utilidad (después de impuestos y participación)	-3074.55	53.38

ANALISIS DE LOS RESULTADOS;

Resultados financieros:

De los Balances y el Estado de Pérdidas y Ganancias adjuntos se puede observar que la empresa disminuyo sus ingresos en el 2018. La facturación de este año fue de \$1552.61, con una disminución del 37% a los ingresos del 2017.

Por otra parte, el decrecimiento del ingreso permitió a la empresa no alcanzara un mayor nivel de utilidades produciendo que los gastos fijos sean desembolsados con normalidad, que al finalizar se refleja una perdida \$

Cuentas del Balance:

Al comparar los Balances Generales del 2017 con relación al 2018 podemos observar un incremento importante del Activo y del Pasivo y, debilitando el Patrimonio como consecuencia de la disminución en las utilidades.

Con respecto al activo corriente, el efectivo y equivalente en efectivo aumentó de \$ 336.57 a \$ 1285.63 ya que al finalizar el año nos cancelaron la mayor parte de lo facturado. Las cuentas por cobrar a clientes fueron de \$ 2737.70, este valor se canceló en el transcurso del primer mes del 2018. Hubo por otra parte un aumento de otras cuentas por cobrar de \$ 2086.00 a \$ 2737.70

En lo que se refiere a los activos no corrientes, en propiedad planta y equipo, no hubo aumento por cuanto no se incrementó, sin embargo, el valor neto de propiedad planta y equipo se disminuyó por efecto de la depreciación del equipo existente.

Con respecto a los Pasivos también hay un crecimiento en el 2018, lo cual se debe básicamente al incremento del Pasivo no Corriente cuentas por pagar accionistas de \$ 688.45 a \$ 5536.02 para el año 2018.

El patrimonio de la empresa como ya mencionamos anteriormente aumentó en el 2018 de manera negativa reduciendo su capital social y los resultados acumulados del 2018.

Cuentas del Activo, - Se analizarán las cuentas más representativas:

Efectivo y equivalentes al efectivo:

La empresa dispuso al 31 de diciembre del 2018 \$ 1285.63 dólares en efectivo y equivalentes de efectivo.

Cuentas por Cobrar Clientes:

El valor de Cuentas por Cobrar a Clientes, al cierre de este ejercicio fue de \$2737.70

Propiedades, planta y equipos:

Las propiedades, planta y equipo de la compañía representan un valor neto de \$ 175.06 dólares, lo cuales corresponden mayoritariamente a equipos de computación.

Cuentas del Pasivo:

Otros Documentos y Cuentas por Pagar:

Al 31 de diciembre del 2018 el saldo de esta cuenta es de \$5536.02 dólares, que corresponden mayoritariamente a obligaciones con los accionistas.

Índices Financieros:

Los índices obtenidos para la empresa en el año 2018 son los siguientes:

- El nivel de liquidez corriente fue de \$ 4419.49 que es superior al calculado para el año anterior. Se considera que no existen problemas de liquidez ya que el activo corriente en su mayor parte es totalmente líquido, pues se encuentra en cuentas por cobrar y las cuentas por cobrar son de fácil recuperación.
- El nivel de endeudamiento a largo plazo es de \$ 5536.02 a los accionistas.
- La rentabilidad de la empresa sobre el capital continúa siendo muy satisfactoria. Estados de Cambios del Patrimonio

Estado de Cambios en el Patrimonio

Conforme se puede observar en el Estado de Cambios en el Patrimonio, el Patrimonio varió de \$2133.08 31/12/2017 a \$ -941.47 al 31/12/2018.

Estados de Flujos de Efectivo:

De acuerdo a la Estado de Flujo de efectivo se refleja una variación baja entre el periodo 2017 \$ 336.57 al 2018 por un valor en efectivo \$ 1285.63 al efectivo y equivalente de efectivo \$ 949.06, considerando con los ingresos del 2018 por cobros de las actividades operacionales es de \$ 1312.04 y con un pago de \$ 4130.21.

PERSPECTIVAS PARA EL 2019

De acuerdo a los datos oficiales el PIB en el 2019 crecerá también en un 2.2 % y la inflación proyectada será del 1.4% Si bien ha existido una recuperación del precio del petróleo a niveles cercanos de \$61.59 por barril, la brecha fiscal sigue siendo importante y el gobierno continúa incrementado la deuda pública, por lo que es importante un ajuste del tamaño del estado.

Esta variable presentó un crecimiento de 1,6% en 2018, una evolución vinculada con la reactivación de la mayoría de las actividades productivas y también con la recuperación del comercio interno e importaciones.

Por lo anteriormente expuesto, las perspectivas de la economía ecuatoriana para el 2019 continúan siendo extremadamente difíciles

La compañía es vulnerable a la situación económica que vive el país y a las condiciones en que se desempeña el sector del transporte. El presente año será nuevamente un año de retos en un periodo de inestabilidad económica, debemos buscar oportunidades con nuevos clientes y fortalecer nuestras relaciones con nuestros clientes habituales.

DESTINO DE LAS UTILIDADES O PERDIDAS DEL EJERCICIO ECONOMICO 2018

Señores accionistas, de acuerdo a las cifras presentadas, la compañía cuenta con la pérdida por \$ 3.074,55, debido a la situación financiera y el panorama nacional se recomienda realizar aportaciones de accionistas representativos para capitalizar a futura inversión y podernos mantener en el mercado.

Para concluir, señores accionistas, quiero expresarles mi agradecimiento por la confianza y apoyo depositados en los ejecutivos y la Gerencia de 2018., lo cual no hace sino comprometernos de una mayor manera en conseguir los objetivos de crecimiento de la empresa.

Atentamente,



José Viscano Salazar
GERENTE GENERAL